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I razred
b
1.Akoje£+Q+E:11g—i———l—E:Odokazatidavrijedi
a b ¢ x Yy =z
2 2 2

x>y oz
¥+—+C—2:1.

2. Odrediti cifre a # 0, b, ¢, d tako da razlomak

e
b+c+d

ima decimalni zapis 0, abc.

3. Trokut ABC' ima uglove = 15° i v = 30°. Prava koja sadrzi tacku A,
normalna na AB, sijece duz BC u tacki D. Dokazati da je 2AC = BD.

4. U jednom odjeljenju ima 30 ucenika. Medu njima 13 igra fudbal, 12
kosarku i 17 odbojku. Fudbal i odbojku igra 5 u¢enika, fudbal i kosarku
5 ucenika, odbojku i kosarku 5, takoder. Koliko ucenika igra sva tri
sporta? Koliko ih igra samo odbojku?
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Svaki ta¢no uraden zadatak boduje se sa 7 bodova.
Izrada zadataka traje 150 minuta.
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iz MATEMATIKE
Tuzla, 03.april 2010. godine
II razred

1. U deltoid je upisan pravougaonik ¢ije su stranice paralelne sa dijago-
nalama deltoida. Odrediti duzine stranica pravougaonika ako je zadan
njegov obim 2s = 16 cm i dijagonale deltoida d; = 10 cm i dy = 6 cm.

2. Ako je n > 3 odrediti sva realna rjesenja sistema jednadzbi

22— xox3- 1, =0
T2 —x23 T, =0

2 _
T, — T1Tg - Tp—q1 =0

3. Dokazati da rjeSenja x; i z9 kvadratne jednadzbe

1
2 _
¥+ pr — W 0, (peR\{0})

zadovoljavaju nejednakost x4 + 3 > 2 + /2.

4. Nacrtajmo u ravni tacku A i iz nje povucimo sedam razlic¢itih duzi.
Izaberimo neke od slobodnih krajeva (moguce je i izabrati sve) te iz
svake od njih konstruisimo sedam novih duzi. Moze li se dogoditi da u
nekom trenutku imamo:

a) 25 slobodnih krajeva?
b) 2010 slobodnih krajeva?
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Svaki ta¢no uraden zadatak boduje se sa 7 bodova.
Izrada zadataka traje 150 minuta.
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Takmicenje ucenika srednjih skola Tuzlanskog kantona
iz MATEMATIKE
Tuzla, 03.april 2010. godine
III razred

1. Za duzine kateta a i b pravouglog trokuta vrijedi

-b 1
¢ 5 = é(loga—f—logb—logQ).

Odrediti uglove trokuta.

log

2. Rijesiti nejednadzbu
1—+1— 922

T

< 1.

3. Koliki je zbir duzina svih dijagonala pravilnog osmougla ¢ija je osnovica
duzine 17
4. Dat je niz 1,2,4, 8,16, 23, ... u kome je svaki sljedec¢i broj jednak zbiru
prethodnog broja i zbira njegovih cifara, t;j.
a, = 1,
ap, = ap1+S(a,—1) zan>1,

gdje je S(x) zbir cifara broja z. Da li se u tom nizu pojavljuje broj
20107
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Svaki tacno uraden zadatak boduje se sa 7 bodova.
Izrada zadataka traje 150 minuta.
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Takmicenje ucenika srednjih skola Tuzlanskog kantona
iz MATEMATIKE
Tuzla, 03.april 2010. godine
IV razred

1. U figuru ograni¢enu lukom krive 222 — y = 6 i osom Oz upisan je
pravougaonik tako da su mu dva tjemen na osi Ox. Odrediti maksi-
malnu povrsinu takvog pravougaonika.

2. Neka je aaa---a broj ¢ije su cifre a, (a # 0). Izracunati zbir

S=a+aa+aaa+---+aaa---a.
+ aa + + + -

3. Dokazati da postoji jedan jedini trougao ¢ije su duzine stranica uza-
stopni prirodni brojevi a jedan od uglova je dva puta veci od jednog od
presotala dva.

4. Na dvije suprotne strane kocke nalazi se po jedna tacka, na druge dvije
suprotne strane po dvije, a na preostale dvije po tri tacke. Od osam
takvih kocki napravljena je kocka 2 x 2 x 2 te se prebroji koliko tacaka
ima na svakoj strani. Moze li se taj nacin dobiti 6 uzastopnih brojeva?

Skeskeoskoskosk sk okskosk sk skosk sk skok skokoskoskoskokosk sk skosk skokoskoskoskoskosk skoskosk skokoskosk sk skok skokoskeskokoskoskoskoskok skorsksk

Svaki ta¢no uraden zadatak boduje se sa 7 bodova.
Izrada zadataka traje 150 minuta.
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Takmicenje ucenika srednjih skola Tuzlanskog kantona
iz MATEMATIKE

Tuzla, 03.april 2010. godine

I razred
b
1 Akoje ~+ 2+ 2 =112+ 2 4+ S =0 dokazati da vrijedi
a b ¢ xr Yy z
:L.Q 2 22
|

Rjesenje: Pruvi nacin:
Kvadriramo li prvu jednakost, imamo

2y 22 2my 22z 2yz
- i _ =1
a2+bz+cz+ab+ac+bc ’

sto je ekvivaletno sa

Sto je i trebalo dokazati.
Drugi nacin:
Nakon kvadriranja prve jednakosti, imamo:

x2 y2 22 xy yz
z 4 ) 1,
Tetate % b
odnosno ) ) ) ,
T Y z xyc+ xzb + yza
—+ =4+ =42 =1. 1
2 T b2 + 2 " abc (1)
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S druge strane je

b b
g+_+220®ayz+ Tz + cxy
r Yy =z TYZ

=0& ayz+brz+cxy=0. (2)

Nakon wvrstavanja (2) u (1), dobije se

2 2 2
T Y z¢
atpta-t

2. Odrediti cifre a # 0, b, ¢, d tako da razlomak

@
b+c+d

ima decimalni zapis 0, abc.

Rjesenje: Prvobitno uocimo sljedeci niz ekvivalentnih jednakosti

a

S — b

b+c+d O’ac_

- a B abc
b+c+d 1000

- a _100a—|—10b+c
b+c+d 1000

& 10000 = (b + ¢+ d)(100a + 10b + ¢).

Lako uwocavamo da mora vrijediti b+ ¢ + d < 10. Naime, ako to ne bi
bio slucayg, slijedilo bi

1000a = (b+c+d)(100a+10b+c) > 10(100a+10b+c) = 1000a-+100b+10c,

sto bi dalje povlacilo b = ¢ = 0, 1000a = d - 100a, odnosno d = 10, sto
je nemoguce. Posmatrajmo sada sljedece slucajeve:

1°b4+c+d=9
Tada dobijamo

1000a = 9(100a + 10b + ¢)
100a = 9(10b + ¢).

Kako je lijeva strana djeljiva sa 100, onda to mora biti i desna
strana, a zbog 100 =2 -2 -5 -5 zakljucujemo da 10b + ¢ mora biti
djeljivo sa 100 Sto je mogucée samo kada b = c = 0. Kao sto je veé
ranije navedeno, ovaj slucaj je nemoguc.
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2 b+c+d=38
Tada dobijamo

1000a = 8(100a + 10b + ¢)
200a = 80b + 8¢
25a = 10b + c.

Kako je 25a = 10b+ ¢ < 10-949 = 99, posmatrati cemo sljedece
slucajeve (zbog a < 3, tj. a € {1,2,3}):
a. a=1
Onda vrigedi 25 = 10b + ¢, pa tmamo b = 2,¢c = 5. Na osnovu
b+ c+d=38, dobijamo d = 1.
b. a =2
Onda vrigedi 50 = 10b + ¢, pa tmamo b = 5,¢c = 0. Na osnovu
b+ c+d =38, dobijamo d = 3.
c.a=3
Onda vrijedi 75 = 10b + ¢, pa tmamo b = 7,¢c = 5. Na osnovu
b+ c+d =38, dobili bismo da je d = —4, Sto je nemoguce.
3 b+e+d=k<T
Tada dobijamo

1000a = k(100a + 10b + ¢)
100(10 — k)a = k(10b + c).

Kako je lijeva strana djeljiva sa 100, onda to mora biti i desna
strana, a zbog 100 = 2 -2 -5 -5 zakljuéujemo (analogno kao u
sluc¢aju 1°, razmatrajuéi redom da je k € {0,1,2,...,7}) da ni
ovaj slucaj nije moguc.

Dakle, jedina riesenja su (a,b,c,d) = (1,2,5,1) i (a,b,c,d) = (2,5,0,3).

Zaista, vrijeds

1 9
0125, i ——=— —0,250.
245+1 2 'sx0+3

3. Trougao ABC ima uglove 3 = 15° i v = 30°. Prava koja sadrzi tacku A,
normalna na AB, sijece duz BC u tacki D. Dokazati da je 2AC = BD.

Rjesenje: Na stranici BC' odredimo tacku E tako da je <AEC =~ =
30°. Dobijeni trougao ACE je jednakokraki (vidi sliku), pa je AC =
AE. Uoc¢imo da si tada i trouglovi ADE i ABE jednakokraki. Iz trougla
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ABE dobijamo AE = BE, a iz trougla ADE dobijamo AE = DE.

Dakle,

pa

AC = AE, AF = BE, AE = DE,

2AC = AC+AC =AFE+ AF = BE + DE = BD.

Y=

30°

459

75°

75°

B=15°

B=15°

A

B

4. U jednom odjeljenju ima 30 ucenika. Medu njima 13 igra fudbal, 12
kosarku i 17 odbojku. Fudbal i odbojku igra 5 u¢enika, fudbal i kosarku
5 ucenika, odbojku i kosarku 5, takoder. Koliko ucenika igra sva tri
sporta? Koliko ih igra samo odbojku?

Rjesenje: Oznacimo li fudbal, kosarku i odbojku redom slovima F, K i
O, mogucée kombinacije moZemo prikazati u sljedecoj tabeli:

FiKiO|FiK|FiO|KiO|F| K| O | Brojucenika u razredu
0 5 5 5 31217 27
1 4 4 4 41 3] 8 28
2 3 3 3 501419 29
3 2 2 2 65|10 30
4 1 1 1 71 6| 11 31
5 0 0 0 8| 7112 32

Kako je broj ucenika u razredu 30, to je jedini moguci slucaj ako sva
tri sporta igraju 3 ucenika, a samo odbojku 10 ucenika.

www.umtk.info
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Takmicenje ucenika srednjih skola Tuzlanskog kantona
iz MATEMATIKE

Tuzla, 03.april 2010. godine
II razred

1. U deltoid je upisan pravougaonik ¢ije su stranice paralelne sa dijago-
nalama deltoida. Odrediti duzine stranica pravougaonika ako je zadan
njegov obim 2s = 16 cm i dijagonale deltoida d; = 10 cm i dy = 6 cm.

Rjesenje: Prema uslovu zadatka ocito je da vrijeds

BO =0D = % =3.
Neka je AO =z, OC =vy. Tada je AC =dy =x+y =10
S druge strane, iz 2s = 16 slijedi a + b = 8, odnosno b = 8 — a.
Neka je MNPQ upisani pravougaonik u deltoid ABCD takav da je
MN =a, MQ =b.
Ocito je da vrijedi ADOA ~ ADRM i ADOC ~ ADRQ), odakle, zbog
d2 a

a a
OR—§, RD_5_§_3_§’

MR=c¢, RQ=d, MQ=MR+ RQ=c+d=0»
slijedi

93:3:0:(3—%),} .
t].
y:3=d:(3-%), [ "

Sabiranjem dobijenih jednakosti imamo da je

t+y _c+d 10 b (8—@)

wle wls
[l
w w
I | e
[SISI I NS
——

3 —5 3 3-s\3-

a
2 2 2

odakle slijedi da je
a=3, b=>5.
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.

2. Ako je n > 3 odrediti sva realna rjesenja sistema jednadzbi

T2 — xox3 1, =0
ZL’%—SL’lLE‘g"'In:O

2 _
Ty — 12" Tp—1 = 0
Rjesenje: Napisimo sistem u obliku:
2 _
X1 = T2X3 Ty

2 _
Ty = T1X2 " Tp—1

PomnoZimo li jednacine dobijamo

(:Ell’Q . .l'n)2 — (1511'2 e xn)n_l.

Ako je x1x9---x, = 0 tada je bar jedan od brojeva x;, i = 1,2,---n
jednak nuli pa moraju svi biti jednaki nuli.
Neka je xyxo - - -z, # 0.

- Ako je n paran tada je x1xs - - T, = 1 i u tom slucaju dobijamo

2 T1T9 Ty 1
Lj Lj

odakle slijedi da je

wi=1= z;=1,j=1,2,-n
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- Ako je n neparan i n # 3 tada je

T1Tg Ty 1
=TTy
Ly L

odakle slijedi da je

i=x1 = z;=+1, j=1,2,---n.

- Ako je n = 3 imamo

LE‘% = X223
ZL’% = I1X3
T3 = T179

Neka je ¢ € R tako da vrijedi x12013 = 2.

Ako je ¢ =0 tada sijedi da je xyxox3 = 0.
Ako je ¢ # 0 tada slijedi

o  T1X2T3

L

:>x§-’:cg, tj.xj=c, j=123.
Ly

Dakle, za n = 3 rjesenje jev; =c€ R, 7 =1,2,3.
3. Dokazati da rjeSenja x; i z9 kvadratne jednadzbe

1
z® + pxr — 2—292 =0, (peR\{0})

zadovoljavaju nejednakost xf + 23 > 2 + /2.

Rjesenje: Prema Vieteovim formulama imamo

1
Ty + Ty = —p, T1- Ty = —2—132-
Koristeci te relacije dobijiamo
2
i+ x5 = (23 +22)? — 2(x170)? = [(21 + 22)? — 27129)" — 2(w129)?

_ [(_py—z(—ﬁ)] (=) =t 24 5k
= (0" +50) +22 207 A5 +2=2+V2,

gdje smo koristili poznatu nejednakost

a’+ b >2ab, za a=p? b=

V2p?
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4. Nacrtajmo u ravni tacku A i iz nje povucimo sedam razlicitih duzi.
Izaberimo neke od slobodnih krajeva (moguée je i izabrati sve) te iz
svake od njih konstruisimo sedam novih duzi. Moze li se dogoditi da u
nekom trenutku imamo:

a) 25 slobodnih krajeva?
b) 2010 slobodnih krajeva?

Rjesenje: Posmatrajmo sliku:

a) Od 7 slobodnih krajeva izaberimo 3 i iz njih povucimo po 7 duzina
(kao na slici). U tom slucaju imacemo 3 -7+ 4 = 25 slobodnih
krajeva.

b) Neka je O; broj odabranih krajeva u i—tom koraku i s; broj slobod-
nih krajeva nakon i—tog koraka. Imamo:

81:7
82202'7+(81—02):702+81—02:7+602
83203'7+(82—O3):7O3+82—03:7+602+603

Sn:On'7+(sn—l_On):7'On+sn—l_0n23n—1+6'0n:
=74+605+ 603+ ... +60,_1 +60,, =
=6(1+0,+035+...+0,)+ 1.

Dakle, s, = 1(mod 6) a kako je 2010 = 0(mod 6) onda nije
moguce dobiti 2010 slobodnih krajeva niti u jednom koraku.
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PEDAGOSKI ZAVOD TUZLA

Takmicenje ucenika srednjih Skola Tuzlanskog kantona
iz MATEMATIKE

Tuzla, 03.april 2010. godine

III razred

1. Za duzine kateta a i b pravouglog trokuta vrijedi

a—b_l
2 2

log (loga + logb — log 2) .

Odrediti uglove trokuta.

a—>b a—2b
bio definisan, mora da vrijedi > 0,
t5. a > b pa je a > (B gdje je o ugao naspram stranice a, a 3 ugao

naspram stranice b. Dalje,

Rjesenje: Da bi izrazlog

— 1
loga 5 b = §(loga+logb—log2)
a—b

2log

= loga + log b — log 2

a—0b\> ab
log 5 = log —

a—0b\> ab

a’ + b* = 4ab
¢ = 4ab.

a b

S druge strane, buduci da je sinaw = — 1 cosa = —, imamo
c c
d=4ab=4-c-sina-c-cosa = 4c®sin a cos a
1
odakle dobijamo jednadzbu 4sinacosa = 1 tj. sin2a = = dija su

rjeSenja ay = 15° 1 aig = 75°. Tada su By = 15° 1 B = T5°. Ali, kako je
a > (3, tada je o« = 75° 1 f = 15° rjesenje zadatka.
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2. Rijesiti nejdnadzbu
1 —+1—9x2

X

< 1.

Rjesenje: Definiciono podrucje nejednadzbe odredujemo iz uslova 1 —
922 > 0 i x # 0 odakle je

o [o)ofol)

Posmatracemo dva slucaja:

1
1. slucaj: x € [—5,0 .

Data nejednadzba je ekvivalentna nejednadzbi
1—V1-922>z
t.
1-922<1—x
koja je ekvivalentna sistemu od tri nejednadzbe

1—92% < (1—2x)?
1—-922>0
1—x2>0

1.
1022 — 22 >0
1—922>0
1—2x2>0

Rjesenje ovog sistema nejednadzbi je

el-toyu(ll
v 3’ 53

1
ali postujuci uvjet x € [—g, O) dobijamo da je rjesenge, u ovom slucaju
1
Rl — |:—§, O) .
2. slucaj: x € (O, g} :

Sada je data nejednadzba ekvivalentna nejednadzbi

1

1—vV1-922 <z
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t.
V1—-922>1—-12

a
1—922>0 1—92% > (1 —x)?
1-922>1—2 < l—2z<0 VvV 1—2>0
(S1) (52)

Sistem (S1) nema rjesenja a rjeSenje sistema (S2) je dato sa x €

1 1
(O, 5) . Postujuci wvjet da x € (0, g] , tada je rjesenje nejdenadzbe

V1—-922>1—-12

1
R2 - (0, g) .
Konacno, rjesenje pocetne nejednadzbe je dato sa R = Ry U Ry, 1.
1 1
R=|——,0)U(0,=].
500 (03)

3. Koliki je zbir duzina svih dijagonala pravilnog osmougla ¢ija je osnovica
duzine 1.

dato sa

8-5
Rjesenje: Broj dijagonala pravilnog osmougla je Dg = 5 = 20. Uocimo
da 1z svakog tjemena osmougla mozZemo povuci dvije "male”, dvije ”sred-
nje” i jednu "veliku” dijagonalu (po duzini), §to znaci da od ukupno 20
dijagonala 8 je "malih”, 8 "sredngjih” i 4 "velike”.
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Unutrasngi ugao pravilnog osmougla je ¢ = 135° pa ako na trougao
ABC primijenimo kosinusnu teoremu, dobijamo

—— 2
AC2:a2+a2—2-a-a-cosgpz1—|—1—2- <—\/77> =242

pa je duzina najkrace dijagonale l; = /2 + /2.

Uocimo da je trougao AC'E pravougli ¢ija je hipotenuza upravo najduza
dijagonala a katete nagkrace dijagonale. Na osnovu Pitagorine teoreme
1mamo:

AE" =AC" + CE =212 = 2(2 + V/2)
odakle dobijamo da je najduza dijagonala ls = 1/2(2 + V/2).

Takoder, uoc¢imo da je trougao ADE pravougli, pa na osnovu posljedice
Pitagorine teoreme, imamo:

AD =12 —a® =224+ V2) - 1 =3+4+v2= (V2 +1)

pa je srednja dijagonala lo = /2 + 1. Ukupna duZina svih dijagonala
pravilnog osmougla osnovice a =1 je

| =8l +8ly+ 4ls = 8(v/2 + 1) <1+\/\/§+1).

4. Dat je niz 1,2,4,8,16, 23, ... u kome je svaki sljede¢i broj jednak zbiru
prethodnog broja i zbira njegovih cifara, tj.

a; = 1,

ap, = ap_1+ S(a,_1) zan>1,
gdje je S(x) zbir cifara broja x. Da li se u tom nizu pojavljuje broj
20107
Rjesenje: Jasno je da brojevix i S(x) daju jednake ostatke pri dijeljenju
sa 3, tj. x = S(z)(mod 3). Zbog toga je

ap = Gp1 + a4y = 20,1 (mod 3), (n>1). (3)

Dakle, prema (3), imamo

a; =1 (mod 3)

as = 2a; =2 (mod 3)

a3 =2a;=4=1 (mod 3)
ay = 2a3 =2 (mod 3)
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Indukcijom zakljucujemo da vrijedi:

asge—1 =1 (mod 3) B
as, =2 (mod 3) } (k=1,2,3,..).

Kako je 2010 =0 (mod 3), slijedi da se on ne pojavljuje u datom nizu.
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UDRUZENJE MATEMATICARA TUZLANSKOG KANTONA
PEDAGOSKI ZAVOD TUZLA

Takmicenje ucenika srednjih skola Tuzlanskog kantona
iz MATEMATIKE

Tuzla, 03.april 2010. godine

IV razred

1. U figuru ograni¢enu lukom krive 222 — y = 6 i osom Oz upisan je
pravougaonik tako da su mu dva tjemen na osi Ox. Odrediti maksi-
malnu povrsinu takvog pravougaonika.

Rjesenje: Jasno je da ée tjemena pravougaonika imati sljedece koordi-
nate

A(a,0), B(—a,0),C(—a,2a* — 6), D(a,2a* — 6),
pri cemu je 0 < a < /3.

N

SE\\

Stranice pravougaonika su stoga

AB =+/(a+a)? + (0 —0)2 = |2a| = 2a,
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AD = \/la—a)? + (0= 207 + 6) = | — 24% + 6| = —2a> + 6,
pa je njegova povrsing
P(a) = 2a(—2d* 4 6) = —4a® + 12a.

Kako je P'(a) = —12a® + 12, funkcija povrsine pravougaonika moZe
imati ekstreme u tackama a = £1, Sto zbog a > 0 povlaci da je a =
1. Za a = 1 funkcija povrsine upravo dostiZe svoj maksimum, jer je
P7(1) = —24-1= —-24 < 0. Taj maksimum iznosi

Pmax:P(l):_413+121:8

2. Neka je aaa-~-a broj ¢ije su cifre a, (a # 0). Izracunati zbir

S=a+t+aa+taaa+ ---+aaa---a.
+ + + + "

Rjesenje: Imamo

S =a+1la+11la+---+111...1a

2010
=a(l+11+ 111+---+11;0.1(.).1)
=a[l+ (10+ 1)+ (100 + 10 4+ 1) + -+ - + (1029 + ... 410 + 1)]
10—-1 102-1 10°—1 102010 — 1

I
Q
—~

W01 " Tt Tt T 01 )

(10 + 10* 4+ 10° + - - - 4+ 10*°'? — 2010)

102010 -1
- — — 2010
( 10—1 )

1020112 10 — 2010 - 9

[ESEN) SN IS
—
e}

%) =

9
(10* — 18100).

3. Dokazati da postoji jedan jedini trougao ¢ije su duzine stranica uza-
stopni prirodni brojevi a jedan od uglova je dva puta veéi od jednog od
presotala dva.

Rjesenje: Neka su stranice traZenog trougla a =x—1,b=x 1c=x+1.
Razlikujemo tri slucaja.

1° Na osnovu sinusne teoreme imamo
sinf3  sin2«a x

- - = = 2cosa =
sin «v sin «v z—1 z—1

(4)
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Na osnovu kosinusne teoreme imamo

P4+ 1) = (-1 44
cosa = 2z(x + 1) 2+ 1) ©)

Iz (4) i (5) dobijamo da je

4
T T i3 A —d— =2
2 —1) 20zt 1)

Dakle, stranice trougla bi trebale biti 1,2 7 3 Sto nije moguce jer je
1+2=3, tj. nye zadovoljena nejednakost trougla.
2° Na osnovu sinusne teoreme vrijedi
siny sin2a  x+1 z+1
- = — = = 2cosa =
sin o sin «v x—1 r—1
Iz (6) i (5) dobijamo da je

:c+1_:c+4

= =242 4+1=2>43x—4=1x=>5.
r—1 r+1

Dakle, stranice traZenog trougla sua =4, b=15 1 c=6.

3° Na osnovu sinusne teoreme vrijedi

siny  sin28 x+1 rz+1
sin 3 sin 3 cos x (7)
Na osnovu kosinusne teoreme
1 2 -1 2 _ .2 2 2
cosﬁ:(IjL S+ ) - = v - (8)
2z —1)(z+1) 2+ 1)(z—1)

Iz (7) i (8) dobijamo da je

2492 1
v :x+ = 23+ 20 =223 — 20+ 22% — 2
2z —1)(x+1) T

=23+ 222 —4r—2=0.

Jedino prirodni brojevi 1 1 2 mogu biti rjesenja prethodne jednadzbe
(kao djeljitelji slobodnog c¢lana), a oni to ocito nisu.

Dakle, postoji jedan jedini trougao sa traZenim svojstvima i to je trougao
cije su stranice a =4, b=15 1 ¢ = 6.
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4. Na dvije suprotne strane kocke nalazi se po jedna tacka, na druge dvije
suprotne strane po dvije, a na preostale dvije po tri tacka. Od osam
takvih kocki napravljena je kocka 2 x 2 x 2 te se prebroji koliko tacaka
ima na svakoj strani. Moze li se taj na¢in dobiti 6 uzastopnih brojeva?

Rjesenje: Od svake kockice vidljive su tri strane, koje se sastaju u jed-
nom vrhu, pa su na njima po 1,2, 1 3 tacke. Stoga je ukupan broj tacaka
na stranicama vece kocke

8(1+2+3) =48.
Suma Sest uzastopnih prirodnih brojeva je uvijek neparan broj, jer je
(n—2)+(n—1)+n+(n+1)+(n+2)+(n+3) = 6n+3 = 6n+2+1 = 2(3n+1)+1.

Dakle, 48 ne mozZe biti suma Sest uzastopnih brojeva, pa nije moguce
dobiti Sest uzastopnih prirodnih brojeva na nacin opisan u zadatku.
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